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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAPÁ

ATA DE REUNIÃO DE COLEGIADO Nº 159 / 2022 - CCLECAGBIO (11.02.25.19.01)

Nº do Protocolo: 23125.009373/2022-38
Macapá-AP, 26 de Abril de 2022

Ata da Reunião ordinária do colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do
Campo - Ciências Agrárias e Biologia .

Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, as quatorze horas e 10
minutos, reuniram-se em caráter ordinário, os membros do colegiado do curso de Licenciatura
em Educação do campo: Ciências Agrarias e Biologia da Universidade Federal do Amapá,
Campus Mazagão. A reunião ocorreu de forma virtual através da plataforma google meet.
Fizeram-se presentes os seguintes membros: Do quadro docente, a coordenadora do curso,
professora Elizabeth Machado, que presidiu a reunião. O Professor Lailson Lemos, que foi
voluntário para secretariar a reunião. E os demais participantes foram o professor Alder Dias,
Daniel Santos, Demósthenes Travassos, Flávio Costa, Flaviana Gonçalves, Janivan Suassuna,
kalyne Brito, Mellissa Sobrinho e Ricardo Ferreira. Do quadro técnico, apenas a pedagoga
Suzane Pires. De discente, Guilherme Dalmácio (turma 2020.2). Foi registrada a ausência
justificada da docente Débora Mendes e do Técnico, bibliotecário Raildo Machado, que
tiveram problemas particulares para resolver. A reunião se deteve a discutir pauta única:
Apresentação de projetos de pesquisa e extensão (docentes) para aprovação. Antes de entrar no
ponto de pauta, foram dados alguns informes. Inicialmente, a professora Elizabeth fez as boas-
vindas e leu a pauta. Em seguida fez os seguintes informes: 1- Obras no Campus Mazagão e
solução demais demandas estruturais. A coordenadora informou que o prédio do Campus
Mazagão passou por restauração da pintura. Que o trabalho está sendo finalizado. Que o odor
de tinta ainda está forte. Que a internet está funcionando, mas apresenta diversas oscilações no
decorrer do dia. Que as centrais de ar estão todas funcionando e que receberam limpeza e
reposição de gás. Que o bebedouro foi consertado e já está funcionando. Que a parte de
limpeza predial já está resolvida com a chegada da nova empresa e a colabora Vania está
atuando no campus. Que haverá nova capina no terreiro. Que os computadores da biblioteca,
os mesmos passarão por revisão por técnicos do NTI. 2 - Mostra Pesquisa e Pós-graduação do
Campus Porto Grande. Que a coordenação foi provocada pelo professor Osvaldo Vasconcelos,
do Instituto Federal, semana passada, motivo pelo o qual a professora Elizabeth fez a
divulgação de maneira informal no grupo do WhatsApp dos docentes do Campus Mazagão e
hoje, faz de maneira formal para que docentes e acadêmicos do nosso curso possam participar
desse evento através da do envio de trabalhos. Que o evento ocorrerá nos dias 12 e 13 de abril
de 2022. Que o coordenador do evento está solicitando para quem for participar, que envie
pelo menos o título do trabalho até o fim do dia de hoje, para a montagem de um portifólio de
divulgação. Que o prazo de envio dos trabalhos, conforme os modelos já disponibilizados
anteriormente, será até o dia 07 de abril de 2022 e devem ser enviados para o email:
osvaldo.vasconcelos@ifap.edu.br. 3 - Ofício enviado à coordenação do discente do curso de
mestrado em Educação da UNIFAP, a mestranda Vanessa Assunção - PPGED/UNIFAP, onde a
mesma solicita participação dos docentes da LEDOC para que respondam o seu formulário de
entrevistas que versa sobre a Educação do Campo. A mesma solicita também, acesso a alguns
documentos do curso. 4- Prazo para entrega do Planejamento. A coordenadora reiterou a
decisão da última reunião de colegiado, de que o prazo para a entregados planejamentos das
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disciplinas de cada docente seja até o dia 06 de abril de 2022. Dessa forma será possível
planejar um calendário com o itinerário do ônibus para dar suporte no transporte dos
acadêmicos até o campus nas disciplinas em que houver aula presencial. 5- Eleição CONSU e
CONDIR. Que a professora Kalyne será candidata titular e a professora Elizabeth será suplente
na chapa. Encerrados os pontos de informes, passou-se para o ponto de pauta que tratava sobre
a apresentação de projetos de pesquisa e extensão (docentes) para aprovação. Essa pauta foi
uma demanda provocada pelos docentes do colegiado que precisavam da aprovação do
colegiado para a realização dos seus projetos de pesquisa e extensão, para o qual solicitam
aprovação. Iniciadas as apresentações. A professora Kalyne começou falando sobre o projeto
de pesquisa intitulado Mercado da pimenta biquinho (Capsicum chinense) na região
metropolitana de Macapá-AP. O Projeto de pesquisa objetiva verificar a cadeia produtiva,
analisar o potencial de mercado, tanto na agroindústria quanto na agricultura familiar. Além
disso, visa incentivar a produção dessa espécie de pimenta no município de Mazagão, por
agricultores familiares. A PROFESSORA Flaviana solicitou a aprovação do projeto de
Pesquisa intitulado Diversidade de cigarrinhas (Hemiptera: Auchenorrhyncha) potenciais
vetoras de fitoplasmas associadas a palmeiras no município de Mazagão, AP. O projeto
objetiva detectar a presença de fitoplasmas de com status de pragas quarentenárias ausentes no
país, mas que provocam doenças em palmeiras cujos vetores são as cigarrinhas. O local da
pesquisa será inicialmente no município de Mazagão. Quanto ao projeto de extensão, a
proposta é intitulada: Horta comunitária e serviços socioambientais, objetiva implementar
um espaço produtivo de integração social, formação humana e assistência comunitárias por
meio de uma horta agroecológica. O projeto será executado em parceria com a paróquia São
João Batista Piamarta, localizada no bairro Marabaixo 2, em Macapá. Haverá apoio da pastoral
da catequese, pastoral familiar e a participação dos discentes da LEDOC. Será também
realizada ação de educação vivencial no espaço, com o público infantil. Será disponibilizada as
técnicas de produção visando a integração da comunidade, reciclagem de materiais, tipos de
insumos utilizados na produção de alimentos e ações integrativas com famílias carentes e em
vulnerabilidade social. O professor Lailson apresentou o projeto de pesquisa intitulado
Infestação por moscas-das-frutas (Diptera: Tephritidae) em fruteiras do estado do
Amapá. Objetiva realizar o levantamento de espécies de plantas hospedeiras de moscas-das-
frutas, levantamento da ocorrência de novas espécies de moscas-das-frutas e seus inimigos
naturais nos municípios do estado do Amapá. O professor Demósthenes, apresentou o projeto
de pesquisa intitulado Mapeamento da comercialização de animais em lojas pets,
agropecuárias e em feiras livres no estado do Amapá. O projeto objetiva mapear a origem e
comercialização de animais em feiras livres e casas de ´produtos agrícolas nos municípios de
Macapá, Santana e Mazagão, visando conhecer o perfil dos criadores desses animais e de
pequeno e médio porte e incentivar o aumento da produção e divulgação da venda desses
animais. O projeto de Extensão é intitulado Criação de galinhas poedeiras e frangos de
corte no sistema alternativo de criação no estado do Amapá. O projeto objetiva avaliar as
técnicas de manejo e seleção de manejos, bem como divulgar as melhores linhagens tanto para
a produção de ovos, quanto de carne, ou para ambos ao mesmo tempo. Visa melhorar o
conhecimento desses criadores da produção avícola e promover o aumento da cadeia produtiva
desses animais. Os professores Alder e Janivan apresentaram o Curso livre: Produção do
conhecimento científico em perspectiva interdisciplinar com carga horária de 40h no
período de realização: 07 a 28/05/2022 que tem por objetivo,a formação científica. Tendo-se
por base o Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Educação do Campo - Ciências
Agrárias e Biologia, da Universidade Federal do Amapá, Campus Mazagão (LEDOC-
UNIFAP/MAZAGÃO), que aponta para a necessidade de se promover uma práxis
investigativa a problematizar a realidade sociocultural amapaense desde o ponto de vista da
Educação do Campo, e em consonância com o Plano de Desenvolvimento Institucional da
UNIFAP, cuja política de extensão aponta para a produção e a aplicação do conhecimento, em
articulação permanente com o ensino e a pesquisa, tem-se como objetivo geral promover uma
compreensão panorâmica e interdisciplinar sobre a produção do conhecimento. Esgotadas as
apresentações de propostas, e não havendo outros assuntos a tratar, a coordenadora deu por
encerrada e a reunião as quinze horas. Eu, professor Lailson Lemos, secretariei e lavrei a
presente ata, que depois de lida, salvaguardada as possíveis correções, será assinada por todos
os membros do colegiado.
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ALDER DE SOUSA DIAS

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
Matrícula: 2269709
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DANIEL SOUSA DOS SANTOS

COORDENADOR
Matrícula: 2268697
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DEMOSTHENES ARABUTAN

TRAVASSOS DA SILVA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
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(Assinado digitalmente em 27/04/2022 07:33 )
ELIZABETH MACHADO BARBOSA

COORDENADOR DE CURSO
Matrícula: 2288168

(Assinado digitalmente em 02/05/2022 12:54 )
FLAVIANA GONÇALVES DA SILVA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
Matrícula: 1063358
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FLAVIO DA SILVA COSTA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
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PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
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LAILSON DO NASCIMENTO LEMOS

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
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MELLISSA SOUSA SOBRINHO
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 2103553
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RICARDO MARCELO DOS ANJOS

FERREIRA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
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